



“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”这是黄璐对自己的工作要求，也是每一名检察官扛在肩上沉甸甸的责任。

黄璐是区检察院检察三部副主任，也是我区第三批“岗位学雷锋标兵”。黄璐从事民事行政检察监督10余年，坚持“面对面”零距离倾听当事人心声，“心贴心”为当事人办实事，“点对点”解决当事人急难愁盼，用实际行动维护当



在青杠街道青山社区有这样一位孝顺媳妇，她的故事常常被社区居民传颂，大家津津乐道于她的善良、贤惠、懂事和孝顺，她叫盛惠双。

今年53岁的盛惠双虽只是平凡的家庭妇女，但她多年来一直对婆婆照顾细致入微，有着“尽善事 完孝道”的执着和追求。

事人的合法权益。

2014年，她办理的3件虚假诉讼案件，不仅为案外人挽回了300余万元的经济损失，也维护了司法公信力和司法权威，该案件被评为第二届全国检察机关民事检察优秀案件。2019年，她办理的28件民事虚假诉讼系列案，克服了两级院、跨辖区和疫情等困难，为26名大学生挽回经济损失数十万元。2021年，她在办理朱某申请民间借贷纠纷监督一案

中，不仅维护了朱某的合法权益，还为原审原告屈某找到了真正的借款人，并且支持屈某向法院起诉。屈某胜诉后，黄璐还帮忙向法院申请执行，最大力度维护了屈某的合法权益。

办案是检察官最好的名片。从业以来，黄璐本着司法为民的理念，心系群众竭诚为民办理了各类民事、行政监督案件600余件。工作过程中，她细心调查核实每一个案件的过程，

力争还原每一个真相，不辞辛苦将一个监督案件办成多个监督案件，彰显检察机关的民事检察监督职责的同时，还用实际行动践行雷锋精神，真正让人民群众感受到了司法的温度。

“司法为民落脚在实处就是立足岗位职责，尽自己所能为民办实事，聚焦人民群众的急难愁盼问题，切实履行法律监督职能职责，既体现司法的力度，也体现司法的温度。”黄璐说。

(记者 巫秋云)

尽善事 完孝道

——记璧山区“孝老爱亲”道德模范盛惠双

盛惠双结婚后不久，婆婆就因一次意外摔倒，导致腿部骨折瘫痪无法行走。

看着行动不便的婆婆，善良的盛惠双主动承担起了照顾婆婆的责任，几十年如一日，无怨无悔，任劳任怨。婆婆每次看着儿媳这么辛苦，总是流下心疼的眼泪，遇到邻

居也毫不保留地说，“惠双是个好媳妇，她就像我的女儿，甚至比亲女儿还要好！”

从居民口中，听到最多的话便是，“盛惠双作为媳妇真的做得很好，是所有人学习的榜样。”

“孝敬老人是做人的根本，这都是我应该做的。”盛惠双谦虚的表

示，没觉得自己有多么伟大，只是做了子女该尽的义务罢了。

都说久病床前无孝子，盛惠双用行动击碎了这句话。她的家庭遭遇了不幸，却也充满了阳光与希望，她怀着一颗孝顺之心，用自己的坚守和付出，演绎了一幕人间真情，谱写了一曲动人乐章。(记者 任攀)

区文联 文艺志愿服务活动进社区

本报讯

(记者 巫秋云)

5月20日，来自区文联的16个协会的志愿者来到璧泉街道华龙社区幸福时光大舞台，开展“文艺进万家 健康你我他”璧山区新时代文明实践“5·23”文艺志愿服务主

题活动。活动采取台上文艺演出与台下文艺活动相结合的方式，台上，戏曲集锦《粉墨人生》、舞蹈《永远跟党走》、非遗吹打《欢庆锣鼓》等内容丰富的节目轮番登场，精彩纷

呈。台下，区书法家协会、区美术家协会的志愿者在纸上挥毫泼墨，区摄影家协会志愿者为观看演出的群众免费拍照，定格美好瞬间。区收藏家协会票证展示也吸引了不少群众拍照打卡。

区科协 感受科技魅力 体验科技乐趣

本报讯 (记者 张保鹏)每年5月第3周是全国科技活动周，近日，区科协组织20多余少年儿童来到重庆中岳航空航天装备智能制造有限公司进行参观，了解灭火无人

机的黑科技和小秘密，激发对科技的无限乐趣。

在活动现场，孩子们观看了灭火无人机的实战视频，聆听了我国著名科学家的感人故事，并在工作人员指

导下和父母一起完成了电动小航模的制作，在实践体验中感受科技的神奇。

区科协相关负责人表示，通过参观学习，让孩子们了解了无人机技术给人类社会带来的巨大便利和改变，

激发他们对航天航空领域的探索欲和求知欲，接下来，区科协将持续开展相关活动，提高广大少年儿童科学素养和实践能力，营造“爱科学、学科学、用科学”的良好氛围。

三合镇 广泛宣传创文知识 助力全国文明城区创建

本报讯 近日，三合镇组织开展创文宣传活动，提升辖区居民对创建全国文明城区的知晓率、参与率和满意率，营造浓厚的创文氛围，让创建文明城区的意识深入人心。

“您对开展全国文明城区创建的效果是否满意？”“您认为创建文明城区是否改善了自己的生活环境？”活动中，志愿者一边向居民发放创文宣传资料，一边询问听取居民对创文工作的意见和建议，号召大家发挥主人翁意识，爱护辖区居住环境，践行文明礼仪行为，争当文明创建志愿者。

下一步，三合镇将持续开展创文宣传活动，提高辖区居民对文明城区创建活动的认识，提升文化素养，营造“人人关注创文、户户支持创文”的良好氛围。

(通讯员 陈青羽 文/图)



宣传活动现场

重庆市璧山区规划和自然资源局 关于融创观山台一期一组团调整进行公示的公告

重庆铭勤房地产开发有限公司、相关利害关系人：

融创观山台一期一组团位于重庆市璧山高新区，北侧为已建成新裕路，西侧为在建新胜路，东侧为规划道路，南侧为规划横二路。建设单位

为重庆铭勤房地产开发有限公司。建设单位申请对融创观山台一期一组团方案进行调整，现由璧山区规划和自然资源局对融创观山台一期一组团调整方案进行公示。公示日期为2023年5月30日至2023年6月5日，公

示地点为重庆市璧山区规划和自然资源局二楼、重庆市璧山区人民政府网站 (<http://www.bishan.gov.cn/>) 规划和自然资源局板块、融创观山台一期一组团售房部及施工现场。

璧山区规划和自然资源局地址：

重庆市璧山区璧城街道金剑路29号。
邮编：402760
联系人：张先生
联系电话：41421538
重庆市璧山区规划和自然资源局
2023年5月25日

区生态环境局

中高考期间噪声污染将被严查严处

本报讯 (记者 罗凌)日前，记者从区生态环境局了解到，为给广大考生营造安静的学习、生活及考试环境，即日起至中高考结束期间，我区将开展严查噪声污染专项行动。

据了解，本次专项行动以在建建筑工地为重点，集中检查考场周边100米区域内产生噪声的作业场所。专项行动小组将重点根据“12345”政务服务热线提

供的群众投诉线索，对产生噪声的违法作业开展联合执法检查。

中考期间，区生态环境局将进一步畅通监管投诉渠道，落实24小时值班制度，确保受理群众举报后执法人员能及时赶赴现场查处。同时，严格监督执法，将日常巡查和突击检查相结合，对中高考期间违规作业和虚假开具抢修、抢险证明的，一经查实，一律纳入曝光名单。

“百场讲座进万家” 家庭教育讲座走进璧山

本报讯 (记者 王森)5月22日至23日，重庆市“百场讲座进万家”家庭教育讲座走进璧山，通过现场授课+网络直播的方式为家长们带来了三场精彩的家庭教育讲座。

讲座分别在璧城街道城中社区、璧泉街道秀湖社区、青杠街道石河社区展开，市家庭教育智库专家陈中梅从“学龄前的亲子教育”“父母如何让孩子爱上学习”“夫妻关系对孩子的影响与作用”三方面讲起，结合实际案例，以互问互答的形式，深入浅

出地讲解了家长应该如何履行好家庭教育责任，帮助家长树立正确的家庭教育观，掌握科学的家庭教育方法。

“以前一直以为教育孩子是学校和老师的责任，没想到家长也在里面扮演了很重要的角色。今后一定会加强了解、关爱孩子身心健康，用合理的方式引导孩子树立正确的人生观、价值观，促进孩子健康成长。”讲座结束后，不少家长表示受益匪浅，希望以后多开展这样实用的讲座。

我区开展化妆品安全科普宣传活动

本报讯 (记者 冉杰)5月22日至23日，2023年全国化妆品安全科普宣传周璧山启动仪式在俊豪中央大街举行。

启动仪式现场，区检验检疫部门、行业协会、化妆品企业代表向市民科普了安全用妆知识，随后开展了化妆品安全

知识现场咨询、化妆品真伪辨别等活动。

据了解，该活动从5月22日起至28日结束，我区将多形式组织开展化妆品安全知识进社区、进学校、进商圈、进机关等活动，以此促进化妆品产业健康发展，推动化妆品安全共治共享。

消防宣传进市集

安全知识“接地气”

本报讯 (记者 罗凌)5月23日，区消防救援支队在正兴镇石院村开展消防安全知识集中宣传活动，增强农村群体消防安全意识。

活动中，工作人员利用宣传车在人流量较大的区域播放公益广告、火灾警示片，并针对目前农村老旧房屋多、家用电器增多、留守儿童及空巢老人消防意识淡薄

等特点，采用发放消防宣传手册、消防宣传纪念品的方式，提醒来往群众做到“三清三关”、安全用火用电用气，时刻注意防火安全。

同时，宣传人员还走进沿街商户宣传消防知识，提倡自觉维护市场秩序，时刻保持消防通道和安全出口畅通，呼吁市场商户进行消防安全互查，积极参与火灾隐患整改。

正兴镇

禁毒宣传进校园

护航青春助成长

本报讯 “同学们，这些‘跳跳糖’和‘奶茶’都是伪装的新型毒品，别看名字好听，如果有人私下给你品尝一定要警惕……”近日，在正兴中学多媒体教室，社区民警、禁毒社工向同学们讲解禁毒知识。

活动中，民警围绕“什么是毒品”“吸毒带来的危害”“如何预防吸毒”三方面，结合真实案例让同学们深刻认识毒品对个人、家庭和社会带来的危害，提

醒大家谨慎交友，提高自我保护意识，树立正确的人生观、价值观，以实际行动，带动身边人自觉抵制毒品。同时，结合现场互动问答、发放禁毒宣传资料等形式，进一步深化同学们的禁毒观念。

此次活动，有效激发了学校师生参与禁毒斗争的积极性，增强了他们对毒品危害的认识，营造了和谐的校园氛围。

(通讯员 夏欢)

青杠实验小学

文明校园展风采

本报讯 (记者 罗凌)5月23日，青杠实验小学校园里人声鼎沸，“校园劳动技能大赛”如火如荼进行。

活动现场，参加激烈角逐的孩子们随着主持人一声令下，飞速行动起来，剥鸡蛋、水果拼盘、包饺子、钉扣子……整个过程动作娴熟，有条不紊，一张张稚嫩的脸上展现的是认真和不服输的劲儿。

技能大赛结束后，同学们在老师带领下进入种植园，通过挖

坑、种点、覆土等劳动体验种植乐趣；在农耕长廊，美术老师现场指导，引导同学们选材、取景、构图，把课堂搬到田野里，传授绘画技法。

在展览室，老师和同学们一起制作造型各异的桂花香皂，让他们在制作中体会劳动带来的快乐。

据介绍，青杠实验小学以发展学生核心素养为导向，将德育、智育、体育、美育、劳育“五育”深度融合，让劳动教育为孩子们的幸福人生打上最亮丽的底色。